



我市已建“阳光厨房” 超3000家,领先全省 通过手机可查看 企业食堂后厨实况

以前,餐饮机构的厨房对消费者来说都是讳莫如深,一般人难以探其究竟。现在,随着阳光厨房的全面建成,消费者通过设在大堂的监控视频,就能清楚地看到厨房的大厨在做什么。



企业食堂 保税区规上企业全覆盖

在宁波保税区市场监管局视频监控室的大屏幕上,只要点击鼠标,找到相应的电子地图,就能查看区内45家规模以上企业食堂厨房的实时情况,实现了规上企业24小时的全面视频监控。

保税区市场监管局相关负责人介绍,他们联合第三方科技企业,研制了一套视频监控系统,通过电子地图,全面接入市场监管部门的监控体系;通过关键岗位和场所的摄像头,实现视频的24小时集中监控;通过手机APP,企业管理人员可以随时随地查看;通过政务通网站,普通企业员工也可以登录网站进行查看。

据介绍,一旦通过视频发现厨房里存在不规范问题,监管部门、企业员工等都可通过系统短信的方式,通知企业相关负责人,提出问题所在。同时,监管部门也

会发出整改短信。据悉,该系统从2016年6月运行以来,已发出整改短信11032条,有效规范了企业食堂的运行,至今没有发生一起企业食堂的食品安全事故。

保税区市场监管局相关负责人告诉记者,为了更好地促进企业安装该系统,政府部门还制定政策,通过验收的企业食堂阳光厨房,每家最多可获补助5000元,随后的网络数据流量费用也由政府买单,企业参与的热情高涨,目前该区规模以上企业食堂已经实现阳光厨房全覆盖。

昨天中午用餐高峰期,在位于保税区的群创电子食堂内,人头攒动,大厅里的电子屏幕实时显示后厨的操作情况。据该公司食堂负责人孙玉祥介绍,他们公司有5个食堂,日均用餐量超过2000人次,已全部建成阳光厨房。

社会餐饮店 门口大屏幕清晰展现后厨实况

社会餐饮机构也是阳光厨房创建的重点之一。在北仑银泰城,有68家大大小小的社会餐饮机构,目前已经有47家餐饮机构建成阳光厨房。

北仑银泰城总经理潘浙锋告诉记者,招商时他们就非常注重餐饮企业的品质,入驻的都是有知名度的连锁企业。这些餐饮企业本身就对食品安全问题比较重视,加上商场方面的配合和市场监管部门的积极指导,建设阳光厨房工作进展得比较顺利,现在大中型餐饮机构基本实现了阳光厨房的全覆盖。

在海底捞火锅店门口,记者看到大堂电子屏幕上显示着后厨从切配到装盘的实况。“有了阳光厨房,我们吃得更放心了。”一位正在门口等候就餐的消费者说。

据北仑新碶市场监管所副所长刘忠辉介绍,为鼓励社会餐饮机构建设阳光厨房,政府部门对通过验收的阳光厨房,给予1500-3000元不等的补贴,这也大大提高了社会餐饮机构的参与积极性,目前辖区内超过70%的大中型餐饮企业已建成阳光厨房。

我市阳光厨房创建工作领先全省

北仑区的阳光厨房创建工作只是我市的一个缩影。截至2017年11月底,全市已累计建成阳光厨房3144家,其中社会餐饮机构1446家、学校食堂1482家、养老机构食堂34家、企事业单位食堂182家,超额完成了省、市政府民生实事工程的目标任务,在全省处于领先水平。

市市场监管局餐饮处负责人表示,阳光厨房使得消费者成为潜在的餐饮食

品安全监督员,有效激发了其维护餐饮食品安全的积极性和主动性。通过借力信息技术,监管更高效。另外,监管部门要求实时监控数据需要保存不少于15天,一旦发生食品安全事件,可及时查找问题所在。而对经营者来说,晒出的不仅仅是后厨的场景,更是晒出了其保证餐饮食品安全的自信心。

记者 毛雷君 通讯员 徐科杰

名词解释

阳光厨房:通过透明隔断或视频监控系统,使得餐饮机构厨房的各个关键操作环节,能够被消费者直观地看到,并通过高清摄像头直接接入监管系统,让后厨的操作透明、可见。

通过大厅电子显示屏或手机APP,可实时查看群创电子食堂后厨的情况。

记者 毛雷君 摄

甬台众创小镇众创联盟 在奉化成立

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽) 记者昨日从市科技局获悉,甬台众创小镇众创联盟在奉化成立。联盟由小镇的各众创空间以及为众创空间入驻企业提供服务的创业服务机构组成,将为全面提升联盟会员的创新创业综合实力提供支撑。

甬台众创小镇核心区面积3.84平方公里,是两岸创业团队聚焦关注的重点区域。目前已建成运营赛伯乐创社、凤麓新材料加速器、北京大学创业训练营宁波众创空间、电商产业园、跨境电商产业园、山丘汇青年创业园、德懿孵化器等平台,即将投建的还有红帮288创意产业园、两岸城曦文创生态园等多个专业平台。据奉化区科技局介绍,下一步,甬台众创小镇众创联盟将举行专题讲座、论坛、培训等活动,每季度开展3次以上高质量的项目路演、项目评审、创业门诊等。

浙江吉利汽车 召回4万余车辆

本报讯(记者 毛雷君) 日前,浙江吉利汽车有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求,向国家质检总局备案了召回计划,决定自2018年1月26日起,召回2015年4月1日至2016年10月28日生产的部分博瑞GC-9汽车,共计40068辆。

本次召回范围内车辆,由于电动助力转向器线束接插件针脚耐久腐蚀问题,可能导致部分车辆在长时间使用后电动转向助力系统报故障码。极端情况下,可能导致车辆电子转向助力失效,存在安全隐患。浙江吉利汽车有限公司将免费对涉及车辆的电动助力转向器壳体与马达之间安装橡胶垫,在线束端子上涂抹油脂,以消除安全隐患。用户可以拨打客服热线400-886-9888获取相关信息。记者从宁波各吉利汽车4S店了解到,他们已经按照相关规定,陆续通知召回范围内的车主,进行及时处理。